

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 147 (8857) * Суббота, 15 сентября 1979 года * Год издания 62-й * Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ПЯТИЛЕТКИ



Добросовестность — этим емким словом определяется отношение к работе С. А. Исаевой, звеньевой свиноводческого комплекса колхоза «40 лет Октября». Она кавалер ордена «Знак Почета».

Руководимое С. А. Исаевой звено добивается высокой продуктивности маточного поголовья свиней, использует в своей работе передовые методы организации труда.

На снимке С. А. Исаева.

Фото М. Бабенко.

Помогая родному колхозу

Пионеры и комсомолцы Наумовской восьмилетней школы горячо откликнулись на призыв партбюро и правления колхоза им. Фрунзе оказать помощь труженникам хозяйства в уборке свеклы. Ребята создали 12 звеньев по четыре человека в каждом. От каждого требовалось набирать не менее 20 корзин свеклы, очистить ее от ботвы и погрузить в автомашину.

После уроков школьники с преподавателями организованно выехали в поле. В первый же день звено, возглавляемое ученицей восьмого класса Ларисой Светлаковой, выполнило задание на 210 процентов. В честь этого коллектива был поднят флаг трудовой славы.

Во второй день работы отлич-

лось звено ученицы восьмого класса Альбины Дятленко. В состав этого коллектива входят брат и сестра Альбины. Семейное звено набрало 96 корзин свеклы вместо 60 по заданию. Знаменательно и то, что родители Альбины также идут в авангарде социалистического соревнования среди труженников колхоза им. Фрунзе.

Только за два дня, работая по три с половиной часа в день, школьники и учителя собрали более 200 центнеров этого ценного кормового продукта для общественного скота. Работа по уборке свеклы продолжается.

Ф. ЛЯПИН,
секретарь партбюро колхоза им. Фрунзе.

Развивать бытовые услуги

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации управления поставили задачу перед каждым членом коллектива настойчиво бороться за достижение наивысших результатов при наименьших затратах. С этой целью составлены мероприятия по эффективности бытовых услуг, по развитию и внедрению новой техники и технологии, улучшению качества и культуры обслуживания.

В управлении 260 членов ВОИР, из них 203 человека рабочих и 57 инженерно-технических работников. В этой пятилетке внедрено 59 предложений на 30 тысяч рублей.

Большую роль в разработке образцов новых моделей выполняет коллектив экспериментального цеха швейного производства и модельеры-парикмахеры. Они постоянно проводят семинары с ра-

бочими по новой моде в одежде и прическах, конкурсы, оказывают практическую помощь.

В результате в областном и зональном конкурсах только в этом году швейники и парикмахеры заняли призовые места. С. Галиева получила звание модельера-парикмахера.

Интересные предложения в этом году поступили от работников экспериментального цеха. Они разработали 8 олимпийских сувениров, которые пользуются большим спросом у населения. Среди них рационализаторы В. П. Антоненко, Л. В. Субботина, Т. Я. Шекунова, Механик Ф. Я. Кирилленко за сокращение ручного труда в салоне «Обновление следы» удостоен призового места в областном соревновании.

В. КУТЫРЛАНОВА,
главный инженер управления бытового обслуживания.

КОРМА ВПРОК

Хозяйства страны пополняют запасы грубых и сочных кормов.

Как сообщило ЦСУ СССР, на 10 сентября сеяные и естественные травы скошены с площади 74,2 млн. гектаров, в том числе с 60,8 млн. гектаров на сено и сенаж. Колхозы и совхозы заготовили 49,6 млн. тонн сена, 52,6 млн. тонн сенажа. Заложено 72,4 млн. тонн силоса, в том числе 10,1 млн. тонн обогащенного карбамидом и другими синтетическими азотсодержащими добавками. Искусственно обработанных зеленых кормов, включая травяную сечку, произведено 5,5 млн. тонн. Соломы, мякотины и других грубых кормов заготовлено 52,5 млн. тонн.

(ТАСС)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ТРЕХМИЛЛИОННЫЙ ДВИГАТЕЛЬ

Москва. С конвейера производственного объединения ЗИЛ сошел трехмиллионный двигатель для грузовика «ЗИЛ-130». Двигатель будет передан в дар подшефному совхозу «Гаширово» Наро-Фоминского района.

СИЛЬНЫЙ ХЛЕБ ЦЕЛИНЫ

Целиноград. К массовой продаже государству пшеницы сильных сортов приступили земледельцы северных районов Целиноградской, Кустанайской и других областей. В государственные хранилища засыпаны первые сотни тысяч тонн зерна. Посевы сильных пшениц заняли здесь около 12 миллионов гектаров. Несмотря на неустойчивую погоду и более позднее созревание нивы, заготовка пшеницы сильных сортов идет успешно.

УЗБЕКИСТАН: СТАРТ «БЕЛОЙ СТРАДЫ»

Ташкент. Уборка хлопка началась в Узбекистане — крупнейшем в Советском Союзе поставщике этой ценной технической культуры. Машины с «белым золотом» отправили на приемные предприятия совхоз имени Ульянова Кумкурганского района Сурхандарьинской области, колхоз «Москва» Кировского района Ферганской области, целинные совхозы Каршинской степи. Хлопкоробы Узбекистана обязались собрать в четвергом году пятилетки 5,7 млн. тонн «белого золота».

ТОННА МАСЛА — С ГЕКТАРА

Одесса. По методу ямпольцев организованы уборка и переработка подсолнечника в области. Ведется соревнование за максимальный конечный результат — получение с каждого гектара посевов по тоне высококачественного масла. На одесском масложиркомбинате включены мощные прессы, способные ежесуточно выдавать свыше 700 тонн растительного масла. Партнеры по соревнованию обязались в нынешнем году выработать 102 тыс. тонн подсолнечного масла — значительно больше прошлогоднего.

ПОМОГ ИПАТОВСКИЙ МЕТОД

Новгород. Закончили теребление льна-долгунца механизаторы совхоза «Верхнезаходский». Ипатовский метод помог мастерам «северного шелка» первыми убрать 300 гектаров льна за пять рабочих дней. С каждого гектара собрано по 4 центнера семян и столько же отличного волокна. Сейчас на полях области работают около четырехсот механизированных звеньев.

ОЦЕНИЛИ ПО ДОСТОИНСТВУ

Магистральный (Иркутская обл.). Агротехнику возделывания десятков сортов овощей для зоны западного участка БАМ разработали специалисты Сибирского отделения ВАСХНИЛ. Многие из них уже внедрены в практику. Хороший урожай дают стурцы, помидоры, другие культуры. Так, отдельные сорта белокачанной капусты принесли более тысячи центнеров с гектара. Работу ученых-селекционеров по достоинству оценили труженники совхоза «Магистральный», колхоза «Искра», других хозяйств.

ОБЪЕМ УСЛУГ РАСТЕТ

Ереван. Темпы развития индустрии сервиса в селах Армении в нынешней пятилетке опережают темпы роста городской службы быта. Жители районов могут не только воспользоваться фабриками химчистки и стирки белья, заказать в комплексных приемных пунктах обувь, одежду, мебель, но и сдать на переработку сельскохозяйственные продукты, отремонтировать дом, помещения для скота, получить совет агронома, садовода. Причем, выездная форма бытового обслуживания населения, еще недавно основная в сельской местности, теперь используется все меньше.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

А БРАК ЕЩЕ ЕСТЬ...

О РЕИД «ОГНЕЙ КОММУНИЗМА»

В канун нового учебного года дети труженников химзавода получили отличный подарок — школу № 20 на улице Гагарина. Интересен проект здания. В классах просторно, много света. Радует глаз отделка внутренних помещений: краски подобраны нежных светлых тонов. По всему чувствуется, что строители немало постарались.

Школа была первым объектом, сооружаемым в каркасно-панельном исполнении, из конструкций серии ИИ-04.

У этой серии немало преимуществ. Во-первых, она «скоропостная». Сроки строительства объектов сокращаются более чем в двое. Так, нормативное время на сооружение детского комбината № 6 — полгода, тогда как подобные объекты из кирпича строятся 12 месяцев. На отделке зданий в каркасно-панельном варианте трудоемкие работы сведены до минимума. Снижается себестоимость строительства: здания, где применены конструкции новой серии, дешевле прежних подобных объектов.

Опыт строительства первых объектов показал, что коллектив Саратовгэстроя способен решать сложные задачи. И тем не менее приходится говорить, что брак полностью еще не изжит.

Детский комбинат № 6 на 320 мест — второй для химзавода объект, исполняемый в конструкциях серии ИИ-04. Казалось бы, когда строители уже имеют опыт их сооружения, здесь не будет места

ошибкам, браку. Однако это не так.

Недавно на объект приходила представительная комиссия — проектировщики, работники комбината промышленных предприятий, присутствовали сами строители. Мнение такое: серия недоработана на заводах КИП. На стройку идут детали далеко не высшего качества. Например, колонны с завывшими консолями, плиты с нарушенными геометрическими формами. Арматура в некоторых плитах оголена, что может привести к порче металла, а в итоге к долговременному износу конструкций.

Детский комбинат — пусковой объект. А это значит: каждая недоброкачественная конструкция, которую надо дорабатывать, может отодвинуть срок пуска здания в эксплуатацию.

Если, несмотря на некоторый опыт, сооружение объектов новой серии, по сути, только начинается, то серию ИИ-90 строители освоили в совершенстве. И когда идет речь о браке, то тут в первую очередь отмечают недобросовестность строителей, ибо о недостатке опыта и речи быть не может.

Чем, как недобросовестностью, можно назвать факт, некачественного настила линолеума. В некоторых квартирах он положен неровно, «волнами». Не везде красивы обои. Правда, к самому процессу оклейки претензий нет, обои наклеены по всем пра-

вилам, а вот расцветка их, тона темные, что явно огорчает новоселов.

Администрацию химзавода, как заказчика, беспокоит задержка со строительством девятиэтажных жилых домов №№ 9 и 9а. Объекты пусковые, а смонтировало лишь шесть этажей.

Дело в том, что некоторое время на домостроительном комбинате шел ремонт и послеремонтная отладка оборудования. Конечно, цель этого мероприятия — поднять качество продукции — хорошая.

Сейчас идет монтаж на сельском этаже, до крыши — далеко. Отделочники придут на объект только после полного окончания монтажных работ. Времени отделочникам отводится немного, но хочется надеяться, что они не подведут, поработают без брака.

Уже длительное время протаскивает без строителей дом № 20. Школьник готов давно, а нет панелей — стройка «заморожилась».

...Долг строителей — работать быстро и без дефектов. Этот свой долг они стараются исполнять аккуратно. Но пока не все у них получается гладко. Думается, что коллектив работу по эффективному и высококачественному строительству продолжит.

Э. КОРОТИНА,
старший инженер отдела капитального строительства химзавода; Т. БУБНОВА, Л. ЮХАНОВА

XIII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

«О ЗАДАЧАХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС
«О ДАЛЬНЕЙШЕМ УЛУЧШЕНИИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ, ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ»

Многие Советы, руководствуясь положениями Конституции СССР о том, что воспитание человека коммунистического общества является одной из главных задач общенародного государства, целенаправленно ведут такую работу. Правильно поступают исполкомы Маянского, Пылковского, Комсомольского и некоторых других Советов народных депутатов, когда в своих планах видное место отводят экономике, деятельности предприятий и организаций. Они стараются руководствоваться ленинским принципом единства идеологической и организаторской работы, не забывают о том, что рост, развитие экономики неразрывны с воспитанием людей в коммунистическом духе. Так оно и должно быть: при рассмотрении на сессиях Советов, заседаниях исполкомов и постоянных комиссий вопросов, связанных с деятельностью колхозов, совхозов и других учреждений и организаций, расположенных на территории Совета, следует оценивать их работу не только по результатам производственной деятельности, но и по уровню дисциплины, организованности, морально-политического климата в трудовых коллективах, условиям труда и быта людей. А вот в Коржевском, Матвеевском, Б. Отрогском, Плехановском и некоторых других Советах вопросы хозяйственной деятельности рассматриваются формально, без должного анализа положения дел, решения принимаются поверхностные, мало к чему обязывающие, а вопросы

дисциплины, организации труда, морально-политического климата и вовсе не затрагиваются. А ведь именно Советы располагают необходимыми условиями для проведения всесторонней воспитательной работы. В их ведении находятся не только школы. Дома культуры и библиотеки со своими кадрами, но и массовые самодеятельные общественные организации, поставленные на службу воспитания граждан.

Мощным рычагом, позволяющим на практике соединить идеологическую работу с жизнью, в комплексе решать производственные и воспитательные задачи, является социалистическое соревнование. Многие Советы правильно понимают его значение и совместно с партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями творчески подходят к его организации в коллективах, широко используют в воспитательных целях моральные и материальные стимулы. Примером являются колхозы им. Держинского, им. Карла Маркса, «Коммунар», совхоз «Волгарь». В целом ряде хозяйств, расположенных на территории Б. Кушумского, Матвеевского, Коржевского, Н. Елюзанского Советов, к сожалению, не изжиты компанейщина, формализм, которые мешают действительности соревнования.

Всем нам необходимо помнить, что социалистическое соревнование является могучим источником роста экономики, незаменимым средством воспитания ново-

Из доклада секретаря райкома КПСС В. И. ТОНКАЧЕВОЙ

го человека. Оно повышает активность, способствует формированию людей коммунистической нравственности. Личное активное участие каждого депутата в социалистическом соревновании является священным долгом, делом чести, равно как и выполнение своих депутатских обязанностей.

В дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы велика роль учреждений культуры. Дома культуры в М. Перекопном, Наумовке, Пылковке, М. Быковке, библиотеки в Натальино, Б. Отроге, Николаевке накопили опыт по вышесказанной гласности соревнования, соревнования передовиков производства, трудовых династий. Качество же производимой работы в ряде учреждений культуры не всегда отвечает возросшему общеобразовательному и культурному уровню тружеников села. Бессодержательные лекции и беседы на отвлеченные темы не могут привлечь внимание наших требовательных слушателей. Значительного улучшения требуется достигнуть Советам в организации политико-воспитательной работы по месту жительства, улучшению работы массовых добровольных организаций трудящихся и детей, совершенствованию правовой пропаганды, работы педагогических коллективов

общеобразовательных школ.

И хотя на недавнем областном совещании учителей был отмечен рост качества знаний учащихся в нашем районе, второгодичество в некоторых наших селах не изжито полностью. Немало серьезных недостатков и в воспитательной работе с детьми. В педагогических коллективах Б. Кушумской, Комсомольской, Н. Елюзанской, Н. Полеводинской школ воспитательная работа ведется без учета индивидуальных особенностей детей, не соблюдаются последовательность и преемственность, планы не представляются собой целенаправленную программу педагогического, идеологического воздействия на учащихся. К сожалению, мы не добились еще, чтобы большая часть выпускников связывала свою жизнь с селом. Повинны в этом, конечно, и педагогические коллективы, но главная причина в нехватке учителей со специальным образованием, отсутствие в школах гаражей, мастерских. Было на этот счет принято хорошее решение, но председатели колхозов Я. В. Сосна, И. И. Шестункин, В. А. Дворянкин, директор совхоза Н. М. Ротаев не выполняют его.

За последние годы в районе, особенно в школах, активизировалась физкультурно-спортивная работа, которая рассматривается партией как составная часть всей работы по коммунистическому воспитанию молодежи. На этот участок пришли специалисты, несколько улучшилась спортивная

база, стало системой проведение спортивных праздников, спартакиад. Немало предстоит и сделать. Не хватает инструкторов-методистов.

Замечательное выражение глубокой заинтересованности трудящихся в делах общества и государства — это наказания избирателей своим депутатам. Последовательное выполнение их — важнейшая часть работы Советов. Депутатам райсовета было дано 45 наказов. Выполнено 39, на что затрачено более миллиона рублей. Не выполнены пока наказания избирателей сел Алексеевки, Плеханова, Натальино — по строительству водопроводов, Матвеевки — строительству магазина, а Б. Отрога — Дома культуры.

Активность избирателей особенно проявляется на сельских сходах. Вот почему к подготовке и проведению их нужно подходить с большим вниманием, творчески, как это делается сельисполкомами Маянского, Еланского, Мало-Быковского и Пылковского Советов. В Матвеевке же, Николаевке, Натальино значение сельских сходов недооценивается. Здесь они если и проводятся, то готовятся наспех, почему и снижается отдача.

Сложные задачи стоят перед тружениками района по выполнению решений XXV съезда КПСС. Важную роль в их осуществлении призваны сыграть Советы народных депутатов. Чем теснее будет связь с массами, чем активнее каждый депутат, тем успешнее справимся с задачами.

«О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся и улучшении приема граждан»

Исполкомы районного и сельских Советов, отделы и управления, большинство руководителей предприятий и учреждений, колхозов и совхозов усилили внимание к работе с письмами, заявлениями, к организации приема граждан, принимают меры к более полному удовлетворению требований и запросов трудящихся, дальнейшему укреплению правопорядка и законности, устранению причин, порождающих жалобы. Анализ их содержания свидетельствует о том, что большинство их поступает по вопросам жилищно-коммунального обслуживания, благоустройства, трудового законодательства, социального обеспечения.

Количество заявлений растет. Содержание их свидетельствует о возросшей политической созна-

тельностью, общественной активности жителей района, о развитии социалистической демократии.

Анализ показал также, что жалоб и заявлений граждан могло и не быть, если бы в каждом исполкоме Совета, колхозе, совхозе, предприятии и учреждении к их рассмотрению подходили более внимательно, удовлетворяли бы запросы или своевременно давали вразумительные ответы. Тогда не приходилось бы гражданам обращаться в вышестоящие учреждения, редакции газет и журналов.

Какая бы нужда ни привела людей к дверям служебного кабинета — деловое предложение, беспокойство за судьбу товарища, незаконный отказ в получении жилья, работы — они должны быть внимательно и доброжелательно выслушаны. Тем, кто

Из доклада секретаря райисполкома Т. Я. КУВШИНОВОЙ

забыл эту истину, нелишне напомнить, как относился к таким фактам В. И. Ленин.

Формальное отношение к просьбам людей, бюрократизм и волокита, в каких бы формах они ни проявлялись, заслуживают самого сурового осуждения. Исполкомы Советов народных депутатов обязаны решительно бороться с этим злом, принимать исчерпывающие меры для удовлетворения справедливых требований трудящихся, обеспечить действенный контроль за их своевременным рассмотрением и решением. Закон возлагает на исполком обя-

занность систематически проверять, как рассматриваются предложения, заявления и жалобы на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах, расположенных на территории Совета. Следует глубже анализировать содержание предложений, критических замечаний и просьб, оперативно устранять причины, порождающие жалобы.

Во всех исполкомах, организациях, колхозах и совхозах, отделах райисполкома следует установить порядок, обеспечивающий людям возможность быть принятыми в удобное для них время. Задача советских, хозяйственных органов, депутатов — неуклонно совершенствовать стиль и методы работы с письмами и устными обращениями трудящихся, не нарушать сроки рассмотрения писем,

ускорить отписки, улучшить пропаганду правовых знаний. Последнее является составной частью коммунистического воспитания. Необходимо широко информировать граждан, трудовые коллективы о проделанной работе. К тому же гласность способствует быстрейшему устранению выявленных недостатков, повышает авторитет местных Советов, организаций и учреждений.

Ответственная работа в этой связи возлагается на депутатов районного Совета. Каждый депутат обязан проводить работу среди избирателей своего округа, в трудовом коллективе, чаще информировать население о работе Совета, доводить до трудящихся решения исполкома.

ГОВОРЯТ ДЕПУТАТЫ

— Идеологическая, политико-воспитательная работа, если она хорошо налажена, оказывает большое влияние на производство. Достигается она путем правильной расстановки кадров, повышения их мастерства, — сказал управляющий объединением «Сельхозтехника» И. Т. Бессчетнов. — Для работы с людьми у нас созданы идеологические группы воздействия: агитаторы, политинформаторы, докладчики, пропагандисты, лекторская группа. Большинство наших агитаторов и политинформаторов — это члены партии, люди с высшим образованием. Встречи их с рабочими бывают 1—2 раза в месяц.

Конечно, результаты воспитательной работы с людьми нельзя оценивать только количеством проведенных мероприятий, а главным образом состоянием дисциплины и дела. На торговой базе, где работает 50 человек, нет случаев нарушения трудовой дисциплины, все стараются лучше обслуживать колхозы.

Случаи нарушения трудовой дисциплины, большая текучесть кадров свидетельствуют о недостатках воспитательной работы. Над их устранением придет-

ся много и упорно потрудится. В наступающем учебном году в системе партийного, комсомольского и экономического образования намечается обучать не менее половины всех работающих. Это, а также совершенствование идеологической, политико-воспитательной работы непосредственно на производственных участках позволит нам завершить выполнение пятилетнего плана с хорошими показателями.

— В деле воспитания нового человека важная роль принадлежит системе комсомольского политпросвещения, — сказал первый секретарь райкома ВЛКСМ В. И. Рогов. — Здесь занимается у нас 750 человек. В Ленинском зачете «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь» участвует около 2,5 тысячи юношей и девушек. Во многих политехниках занятия проходили на высоком идейно-теоретическом уровне, в тесной связи с конкретными делами трудовых коллективов. В совхозе «Новоиколаевский», колхозе им. XVI партсъезда, филиале проектного института «Облхозпроект» накопили положительный опыт изучения произведений В. И. Ле-

нина, документов партии, примененная метода практических заданий.

Но состав пропагандистских кадров оставляет желать лучшего. Ни один руководитель хозяйства, ни один председатель сельисполкома не ведет политехнику. Не обременяют себя обязанностью пропагандиста многие депутаты местных Советов. Поэтому занятия во многих политехниках носят информационный характер, проходят на низком теоретическом уровне. В районе не полностью используются возможности экономического образования для повышения эффективности и качества работы среди молодежи. Вот почему к наступающему учебному году мы комплектовали 24 политехники «Основы экономических знаний», в которых ребята приступят к изучению основ экономики.

— Каждый депутат, где бы он ни работал, призван выступать в качестве пропагандиста идей ленинской партии, — сказала председатель исполкома М. Перекопновского сельского совета А. Н. Белова. — Именно такими пропагандистами и являются депутаты нашего Совета

В. С. Сляков, Л. Н. Потапова, Р. Д. Бутылева, А. А. Курбатов и другие. Исполнительный комитет Совета уделяет большое внимание воспитательной работе среди молодежи. За последние годы число молодых колхозников возросло. Правление колхоза направляет лучших из них в институты и техникумы, доверяет им важнейшие участки работы. Только в нынешнем году возвратились в село зоотехниками тт. Финюгина и Дарипов, техником-строителем т. Соловьев, агрономом т. Тоболев. Правление и исполком сельского Совета в первую очередь обеспечивают молодежь квартирами, помогают обзавестись скотом — словом, делают все, чтобы закрепить молодежь на селе.

— Правление колхоза, партийный комитет и исполнительный комитет сельского Совета много внимания уделяют нуждам и запросам односельчан, — сказал председатель колхоза им. Свердлова В. К. Гамин. — Для руководителей и специалистов установлено время приема граждан по личным вопросам. С различными просьбами обращаются многие, а отдельные и с ценными предложениями. По возможности просьбы удовлетворяются, а иные посетителям подучают совет в том, куда об-

ратиться за помощью. Поскольку все жалобы и заявления разрешаются на месте, жители Красного Яра не спешат обращаться за помощью в вышестоящие органы.

Только одного мы не можем точно сказать односельчанам — это когда будет построен в селе водопровод, сооружение которого было начато три года тому назад. ПМК треста «Саратовсельхозмонтаж» накопала траншею, а конца строительству не видно. Для нужд школы вода доставляется на тракторе в бочках. Из-за отсутствия водопровода несколько лет бездействует баня. Не можем мы сообщить нашим избирателям и о том, когда будет действовать телефонная связь. Раньше в селе была смонтирована АТС, установлено 40 телефонных аппаратов. Сейчас их осталось 7. Месяцами село не имеет связи с райцентром.

— В работе с письмами и жалобами трудящихся у нас еще много недостатков, — сказал прокурор района Н. Ф. Поклепов. — И если в исполкомах сельских Советов эта работа за последние годы значительно улучшена, то в колхозах и совхозах бюрократизм и равнодушие отдельных работников продолжают порождать жалобы.

Завтра—День работника леса

ЗЕЛЕНЫЙ ШУМ ПОЛОН ДУМ

Лес... Он не только наше огромное материальное богатство, но и духовное сокровище. Испепеляющий для души мир леса, зеленый шум его полон дум, понятных каждому, кто верен любви своей к Матери-Природе.

Много таких верных лесу людей работает в Балаковском механизированном лесхозе. В Плехановском и Балаковском лесничествах, в Грачевском массиве они бдительно охраняют его, проводят санитарные рубки, осуществляют уход за ним.

Обширен фронт работ лесного хозяйства. Ежегодно выращивается до трех с половиной миллионов саженцев,

которые высаживаются в придорожных и пограничных лесополосах, на пустырях и оврагах. И в этом году уход за подобными лесопосадками проведен на 5800 гектарах.

В лесхозе имеется и цех ширпотреба, который изготавливает из отходов лесозаготовок бочки, черенки, деревянные лопаты, метлы, столбики, пиломатериалы, жбаны — реализует продукции на 70 тысяч рублей в год. А недавно открыли и подсобное хозяйство — построили свиноводческую ферму, закупили 60 поросят.

Но основная задача Балаковского механиз-

ированного лесхоза — охрана и приумножение богатств леса. Охрана от самовольных порубок, от огня, от вредителей, Охрана его жизни, здоровья, судьбы.

Лес служит нам, но он должен служить и нашим далеким потомкам — и в этом люди, служащие лесу, видят свой высокий патриотический долг.

Три десятка лет верой и правдой служат лесу Иван Петрович Чурбанов и Людмила Ефимовна Миронова, не изменит ему и главный наш лесничий Анатолий Александрович Васильев. Все они накануне праздника награждены Почетным

знаком «XX лет службы в государственной лесной охране СССР».

В преддверии профессионального праздника Саратовского областного управления лесного хозяйства наградили Почетными грамотами наших работников: тракториста Н. И. Рябова, шофера К. Т. Власова, лесника А. И. Федина, пиломатериала В. В. Аксиненко, как победителей социалистического соревнования в честь Дня работника леса. Многим объявлена благодарность.

А. МИРОНОВ,
директор
Балаковского
мехлесхоза.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

О людях судят по их делам. А они в бригаде маляров Химстрою, возглавляемой ветераном стройки П. И. Архиповым, идут хорошо. Этот коллектив коммунистического труда известен в управлении как ударный, способный реализовать в любые заданные сроки каждое сложное задание. Не случайно же руководители отделочного участка поручают ему такие объекты, на которых «горит» пусковой график. Скажем, потребовалось химстроителям форсировать отделочные работы на блоке вспомогательных цехов завода самоходных землеройных машин, маляры по первому слову снялись с «обжитого» объекта и с честью, в предельно сжатый срок выполнили напряженное задание.

Или другой пример. Зимой химстроителям надлежало сдать под новоселье жилой дом в седьмом микрорайоне для тружеников своего управления и комбината промышленных предприятий. Надо было подготовить здание быстро и качественно. А условия для отделки, прямо скажем, были трудные. С ними могли справиться только настоящие мастера своего дела. Словом, специализированные (на отделке жилых домов) бригады. Но такие коллективы сосредоточены в Жилстрое, а задание-то поручили Химстрою. И снова на дом направили бригаду Архипова. И она, как всегда, оправдала доверие.

В чем секрет успеха? На этот вопрос бригадир Петр Иванович говорит однозначно:

— В людях, в их профессиональном мастерстве и организованности.

— Да, коллектив Архипова, — подтвердили на участке, — на редкость спаянный.

Костяк бригады составляют ветераны — звеневые Н. Мовчан, В. Горячева, М. Хаврашева, Г. Саяпина. Кто они, эти правофланговые, ведущие за собой всех членов коллектива? Вот, например, Надежда Егоровна Мовчан. В ее трудовой книжке одна запись, одна печать: принята на работу по специальности отделочника в 1961 году. Стаж, конечно, солидный. Но ведь другие и за четверть века не становятся асами. А Надежда заявила о себе, как говорит бригадир Архипов, в первые же годы. И вскоре возглавила звено, вывела его в передовые. Впрочем, она и признанная наставница, по-матерински заботится о молодежи.

Когда, сравнительно недавно, в бригаду пришла с заводской профессией Галина Саяпина, Надежда Егоровна первой вызвалась обучить ее новой профессии. День за днем, месяц за месяцем передавала свой опыт, свое мастерство. Не окриками, не упреками, если у новенькой не получалось, а теплым словом, личным примером она прививала любовь к профессии маляра. Сейчас Г. Саяпина уже возглавляет звено, может выполнить любое задание. Как, впрочем, и все маляры из бригады Петра Ивановича Архипова.

М. ПАНКРАТОВ.

На снимке: Н. Е. Мовчан.
Фото автора.

60 КОТЛОВ СВЕРХ ПЛАНА

«Ни одного отстающего рядом» — под таким девизом развивается социалистическое соревнование на специализированном предприятии «Пугачевптицемаш». Здесь выпускают котлы-парообразователи производительностью 900 килограммов в час.

В сравнении с минувшим годом программа увеличена на 300 котлов. Коллектив предприятия значительно перевыполнил план восьми месяцев. Принято обязательство до конца года дать стране сверх плана 60 котлов-парообразователей.

Одновременно с совершенствованием технологического потока идет освоение выпуска комплектующих изделий к котлам — предохранительного клапана и противонакипного магнитного устройства.

(ВСН)

ЛЕС — НАШ ДРУГ

Почти на девяти тысячах гектаров лесхозами произведены весенние посадки леса. Озеленены 70 населенных пунктов.

Лесхозы отпустили различным хозяйствам 130 тысяч кубометров древесины, продали различных изделий из дерева более чем на 4 миллиона рублей.

Коллективы Аркадакского и Хвалынского лесхозов в текущем

году были награждены переходящими Красными знаменами Министерства лесного хозяйства РСФСР и ЦК отраслевого профсоюза.

150 обходов удостоены звания «Обход отличного качества» 119 бригад соревнуются за звание «Бригада коммунистического труда».

(ВСН)

РУКОТВОРНЫЕ ЛЕСА

В канун своего профессионального праздника работники лесного хозяйства подводят итоги своей кропотливой, трудоемкой работы. Весной текущего года Балаковским мехлесхозом освоено 290 гектаров новых лесонасаждений. На землях колхозов и совхозов создано 250 гектаров лесополос, а всего за все годы существования лесхоза — около трех тысяч гектаров. При отличном качестве лесопосадочных работ были выполнены в сжатые сроки.

В ведении нашего хозяйства 9 тысяч гектаров леса. Они отнесены к наиболее ценным по своим защитным свойствам лесам первой группы, лесам лесопарковым, лесам зеленой зоны отдыха трудящихся.

В текущем году проведена значительная работа. На площади 120 гектаров произвели санитарную выборочную рубку усохших и усыхающих деревьев. Лес, очищенный от сухих деревьев, смотрится лучше, повышаются его эстетические качества, в таком лесу намного приятнее отдыхать.

В питомнике выращены ценные древесные и кустарниковые породы: рябина обыкновенная и черноплодная, смородина золотая, вишня войлочная, береза бородавчатая, а также ясень зеленый и клен ясенелистный.

Наличие разнообразных пород дает возможность лесхозу создавать лесные культуры хорошего породного качества. В отличном состоянии находится питомническое хозяйство, руководимое старшим техником О. М. Мишиной. При неблагоприятных погодных условиях текущего года наше лесное хозяйство благодаря ему будет обеспечено своим посадочным материалом на будущую весну.

В лесхозе постоянно ведется работа по улучшению качества лесопосадок последних лет. В Балаковском лесничестве имеется 113 гектаров, удостоенных паспорта «Лесокультуры отличного качества». 68 гектаров из них — защитные лесонасаждения на землях колхозов и 35 гектаров — в лесах гослесфонда.

Качество лесокультур во

многом зависит от способа подготовки почвы. Поэтому в нашем хозяйстве этому виду работ уделяется особое внимание. Проведена глубокая плантажная пахота на площади свыше 100 гектаров, позволяющая накопить к весне максимально возможное количество влаги.

Общезвестна важность озеленения города и сел района. Для этих целей нами ежегодно отпускается 12—15 тысяч саженцев древесных и кустарниковых пород.

Большой вклад в создание рукотворных лесов внесли трактористы А. М. Попков, И. М. Архиповский, И. Р. Галлаутинов, В. П. Сахаров, П. Г. Осипов, шофер А. А. Орлов, Г. Г. Зайдуллин. В отличном состоянии содержат свои обходы лесники А. И. Федин, А. В. Авдеева.

Лес — наше богатство. Охранять его и беречь — всенародная задача.

А. ВАСИЛЬЕВ,
главный лесничий
мехлесхоза.

Жигули заповедные

Куйбышевская область. В самом центре России — в отрогах Жигулевских гор там, где Волга гибнет Самарскую луку, находится Жигулевский государственный заповедник. В его лесах много редких представителей флоры и фауны. Более ста видов растений представляют научный интерес, десять из них вписаны в Красную книгу природы. Фауна заповедника насчитывает 40 видов млекопитающих и около 180 видов птиц.

В День работника леса страна чествует труд тех, кто приумножает, хозяйски использует богатства «зеленого друга», дающего ценнейший материал — древесину, поддерживающего устойчивую биосферу, хранящего равновесие природы, жизнь и благополучие планеты.

На снимке: лесотехник заповедника Владимир Назаров и лесничий Владимир Маркович.

Фото Ю. Белозерова.
(Фотохроника ТАСС)



На соискание Государственной премии СССР



Известный советский поэт Роберт Рождественский представлен на соискание Государственной премии СССР за книгу стихов «Голос города».

На снимке: поэт Р. Рождественский (справа) с композитором Марком Фрадкиным.

Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС)

Реплика
Дробью — по изоляторам

Человек с ружьем волей-неволей вызывает чувство уважения: ему доверено носить оружие! И он не враг «братьев наших меньших», а истинный друг природы, бережет и приумножает ее фауну.

Сейчас в разгаре охотничий сезон. И удивительный «трофей» я увидел на столе в кабинете главного инженера Северо-Восточных электрических сетей Е. П. Максименко. Это был стеклянный изолятор высоковольтной линии — разбитый, со следами крупных дробин.

— Столбы электропередач валит не только ветер, о них разбивают радиаторы автомобилей пьяные водители. И провода рвутся не только от ветра — их расстреливают горе-охотники, — говорит Евгений Петрович.

Каждый настоящий охотник возмущается поведением подобных коллег. Возмущение — хорошо, но лучше остановить вооруженную руку, поднимающуюся творить зло.

Б. ЗИЛЬГИ.

Бюро по трудоустройству и информации населения
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

шоферов 1—2 класса для работы на автобусах, шоферов 3 класса со стажем не менее 5 лет, слесарей по ремонту автомашин, автоэлектриков 3—4 разрядов, слесарей-жестянщиков, газосварщиков, аккумуляторщиков, рабочих строительных специальностей, инженера-строителя, кузнецов, линейных контролеров, уборщиц производственных помещений, кондукторов на автобусы, контролера ЦДС, машинистку.

в организации Минэнерго машинистов экскаваторов всех марок, машинистов бульдозеров, машинистов компрессоров, машинистов мотокатков, слесарей по ремонту механизмов, станочников, машинистов-трактористов водотливных установок.

Машинистам экскаваторов, бульдозеров, компрессоров, водотливных установок по договоренности с администрацией предоставляется гарантия на жилье в течение 2-х лет. Семейным предоставляется общежитие.

4-Т

2-1

Учебный пункт Саратовгэсстрой
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ
без отрыва от производства:

машинистов автомобильных кранов, машинистов гусеничных кранов, машинистов трактора К-700;

без отрыва и с отрывом от производства: каменщиков, штукатуров, монтажников, машинистов мостовых, козловых и башенных кранов.

Начало занятий по мере формирования групп. Об условиях учиться в учебном пункте Саратовгэсстрой в рабочие дни недели с 9 до 20 часов по адресу: ул. Механизаторов, 8а, телефоны 74-42, 40-42.

4-2

Идем на «багги»!

Недавно на имя инженера по безопасности движения транспортного предприятия «Транссельхозтехника» Виктора Васильевича Калмыкова — в недавнем прошлом известного гонщика по спидвею, а ныне организатора секции автогонок на автомобилях «багги» пришли документы о присвоении ему кандидата в мастера спорта. Пятнадцать лет отдал Виктор Калмыков спидвею, имеет звание мастера спорта по этому виду спорта, а теперь он — кандидат в мастера спорта еще по одному виду, своеобразному и совсем молодому. Нового звания он добился в июле в Эстонии, где проходил четвертый всесоюзный кросс на автомобилях «багги» на приз газеты «Труд». Из 48 гонщиков, принявших старт в борьбе за приз, В. Калмыков занял 16-е место. Достойное, скажем, место, если учесть, что это, по сути дела, первые гонки В. Калмыкова среди сильнейших гонщиков страны.

Успешной переквалификации В. Калмыкова как спортсмена способствовал и его богатый опыт в спидвее, и солидные знания техники, и, видимо, природное чувство скорости, и, безусловно, настоящая шоферская жилка.

Что же за «чудо» эти «багги»? Первые модели, сконструированные самими автолюбителями, появились около 30 лет назад, как утверждают знатоки, на пляжах Калифорнийского побережья. Затем они перебрались с песка на твердый грунт, а затем и на специальные трассы. Первый автокросс состоялся в 1970 году в Чехословакии. Через

два года в первенстве СССР по автомобильному спорту в одном заезде с ГАЗ-69 стартовали и «багги», изготовленные студентами Московского автомобильного института. Мысль всех конструкторов этих машин сводится к дерзкой цели — сделать автомобиль проще, надежнее, быстрее, проходнее.

На волжских берегах организаторами этого заманчивого вида спорта стали Леонид Рева из Тольятти — ныне мастер спорта, чемпион СССР 1978 и 1979 годов и Юрий Морозов из Куйбышева — мастер спорта. Оба отличные и спортсмены, и конструкторы.

Секция «багги» при Балаковском транспортном предприятии «Транссельхозтехника» организована в начале этого года при активном содействии и личной заинтересованности директора предприятия А. И. Сидоренко. Пока секция имеет два автомобиля выпуска Волжского автомобильного завода, на которых выступают Виктор Калмыков и Александр Сидоров.

Хочется верить, что этот вид спорта, как в свое время и спидвей, получит в нашем городе доброжелательную проработку.

Как вид спорта «багги» — это автокросс. Он проводится, как правило, в три заезда по 10 кругов на специально размеченной трассе различной протяженности. Автомобили с объемом двигателя 1300 кубических сантиметров относятся ко второму классу, с объемом 1600 кубических сантиметров — третьему. Накануне соревнований гонщики участвуют в официальной тре-

нировке с контрольными заездами. Эти заезды определяют места гонщиков на старте в завтрашних официальных соревнованиях. Участник, показавший лучшее время, имеет право выбора места на старте. Старт общий, дается взамах флажка главного судьи. В последующих заездах место на старте гонщики занимают согласно местам в предыдущих заездах. Результат определяется по наименьшей сумме очков, набранных гонщиком в заездах. За первое место начисляется одно очко, за второе — два и т. д. Гонщик, не прошедший 75 процентов трассы, зачета в данном заезде не получает.

Балаковцы станут свидетелями первых у нас соревнований на автомобилях «багги» 23 сентября в районе аэропорта. Организаторами соревнований стали «Транссельхозтехника», райком ДОСААФ и редакция газеты «Огни коммунизма». Балаковскую трассу опробуют мастера спорта из Куйбышева и Тольятти Ю. Морозов, Л. Рева, М. Сосновский, 15 кандидатов в мастера спорта, среди которых Виктор Калмыков, а также спортсмены первого и второго разрядов и третьеразрядник А. Сидоров.

Каждый, кого заинтересует этот спорт, сможет приобрести специальную программу-сувенир, выпущенную организаторами гонок. Номер программы одновременно участвует в лотерее, в которой разыгрываются ценные сувениры. Итак, в воскресенье, 23 сентября идем на «багги»!

А. ЛУШНИКОВ.

АФИША НЕДЕЛИ

Дворец культуры строителей. 18 сентября. Музыкальная сказка «Храбрый портяжка». (Большой зал. Начало в 14 часов).
Лекция «Наш город — нам дорог» — о развитии Балакова. Концерт участников детской художественной самодеятельности. (Общежитие № 1. Начало в 19 часов).
19 сентября. Лекция из цикла «Навстречу Олимпиаде-80» —

«Физкультурно-оздоровительная гимнастика — массовая форма укрепления здоровья». Концерт. (Бытовой корпус общежитий. Начало в 19 часов).
Дворец культуры химиков. 18 сентября. Лекция «Советский образ жизни», «Международное положение СССР». (Общежитие № 1. Начало в 19-30).
19 сентября. Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20-30).
21 сентября. Лекция «Мир се-

циализма — торжество великих идей». (Общежитие № 2. Начало в 19-30).

22 сентября. Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20-30).

23 сентября. Утренник «Наш земляк — легендарный герой Б. И. Чапаев». (Большой зал. Начало в 10 часов).

Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20-30).

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 15—16 сентября. НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III — в 9, 11. У МЕНЯ ВСЕ НОРМАЛЬНО — в 13, 15, 17, 19, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 15—16 сентября. КИНОСБОРНИК № 59. СКАЗКА О ПАСТУХЕ И ПРЕКРАСНОЙ ПРИНЦЕССЕ — в 9. ССЫЛЬНЫЙ № 001 — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал. 15—16 сентября. МУЖЧИНА В РАСЦВЕТЕ ЛЕТ — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь. 15—16 сентября. КИНОСБОРНИК № 8 ТРОЕ У ПРОСТОКВАШИНА — в 9, 11. ЗНАК ВЕЧНОСТИ — в 13, 15. СИНЬОР РОБИНСОН — в 17, 19, 21.

Космос. 15—16 сентября. КИНОСБОРНИК № 54 — в 9. ВЕРСИЯ ПОЛКОВНИКА ЗОРИНА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Высокая печать, 0,5 печатного листа. Тираж 24630. Заказ № 147.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69.